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A tudatlanság vására
Új front
Új fejezet kezdődött a Fideszen belüli munkamegosztásban. Immár Orbán 
Viktor is beszél arról, amit eddig igazságosztó kommandósaira bízott.

Miután Gyurcsány Ferenc miniszterelnök lett, nem volt nehéz rájönni, 
hogy a következő választás Orbán és őközötte dől el. Nyilvánvaló, hogy a 
bizonytalanok döntését nagymértékben befolyásolja, miképpen ítélik meg a 
jelenlegi és a volt kormányfőt. A Fidesz tehát régóta -  és nem csak a kam­
pányban -  elsősorban Gyurcsányt igyekszik hiteltelenné tenni. Erre válto­
zatos eszközöket alkalmaznak, és nem is válogatnak bennük. A lényeg, 
hogy minden választó megérthesse, erre az emberre -  akit a jobboldali na­
pilapban csak ideiglenes miniszterelnöknek neveznek -  sem egy gyufaszá­
lat, sem egy országot nem érdemes bízni.

Az igazságosztó kommandósok -  Deutsch, Répássy, Szijjártó -  nagy és 
fáradságos munkát végeznek. Szinte nap sem múlik el, hogy ne jönnének 
elő valamilyen új váddal. És persze a folyamatnak még nincs is vége, hiszen 
messze még a kampány zárása, addig pedig mindig lehetnek továbbra is bi­
zonytalanok, akik képesek lennének Gyurcsányra szavazni. Hiába a szép 
szó, hiába az állandó befeketítés.

De persze ha Orbán Viktor mondja ugyanazt, amit a többiek már régóta 
hangoztatnak, az talán többet nyomhat a latban. Ezért kezdődött új fejezet a 
fideszes munkamegosztásban. Jele már volt az országértékelő beszédben is, 
de akkor még nem saját tapasztalatát osztotta meg közönségével Orbán. Egy 
vasutasra hivatkozott, amikor a mai „luxuspolitika” képviselőiről beszélt, 
akik világéletükben kiváltságosok voltak. Mint mondta, föl is írta a monda­
tot, és papírból idézte: „Előbb elkényeztette őket a hatalom, aztán elkényez­
tették őket a milliárdok.”

Úgy látszik, január vége óta a Fidesz elnöke rájött, mennyire igaza volt a 
vasutasnak. Amikor ugyanis az egyik kereskedelmi tévének adott interjúban 
milliárdosnak nevezte a miniszterelnököt, már nem hivatkozott rá. Úgy fo­
galmazott: „Nyilván ritkán van olyan helyzet, hogy milliárdos legyen Ma­
gyarország miniszterelnöke.” Ismerve Orbán vagyonnyilatkozatát, nyilván 
nem az irigység beszélt belőle. Inkább úgy ítélhette meg, most már ideje né­
mi személyeskedést is belevinni a kampányba, hiszen a kommandósok ak­
ciói gyakran még félsikerrel sem járnak.

Az tény, Gyurcsány és Orbán szinte semmiben sem ért egyet. Ám eddig 
a tartalomról vitáztak, még ha közvetve tették is. A Fidesz elnöke azonban 
idézett mondatával kétségkívül új frontot nyitott. Hogy ez kell-e a sikerhez 
vagy inkább bumerángnak bizonyul, az csak áprilisban dől el.
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Pápai Gábor rajza

Azt eddig is tudtuk, hogy a választási 
kampány olyan magyar átok, amely­
nek lényege szerint a benne részt ve­
vők -  indulataik sodrásában -  olykor 
elvesztik az eszüket.

Nem hittük azonban, hogy a kam­
pánylogika már arra is rábírja a politi­
kusokat, hogy látszólag megfontol­
tan, higgadtan, tehát józan állapotban 
olyasmit mondjanak, ja­
vasoljanak, sőt: követel­
jenek, ami nyitott kapu­
kat dönget -  legfeljebb 
ők maguk nem tudnak 
róla. Nem kisebb baj 
persze, hogy ellenfeleik 
sem; így hát megkezdő­
dik egy meddő vita a 
nyilvánosság előtt, csak 
azért, mert mindkét fél 
alapvetően tájékozatlan.

Ä labdát Orbán Viktor 
adta fel, amikor rendkívüli sajtótájé­
koztatón arra kérte a kormányt, hogy 
csökkentse az otthonteremtés költsé­
geit azáltal, hogy a lakásépítés általá­
nos forgalmi adóját öt százalékra 
mérsékli, miután a legújabb uniós 
szabályok ezt hirtelenjében lehetővé 
teszik.

Nem kétséges, a koalíciót némi­
képp meglepte a gyors ellenzéki ja­
vaslat, és mindjárt kiderült az is, hogy 
a sebtében fogalmazott válaszok 
mennyire koordinálatlanok.

Az MSZP nem utasította el a Fidesz 
felvetését, de lebegtette, hogy elfo­
gadja-e, avagy sem; és rögvest arra 
hivatkozott, meg kell vizsgálni, nem 
fontosabb-e más területeken, például 
a munkahelyteremtést segítendő vagy 
az otthoni ápolás megkönnyítésére al­
kalmazni a brüsszeli engedményt.

A pénzügyminiszter viszont határo­
zottan úgy nyilatkozott, hogy a jelen­
legi huszonöt százalékos áfa csökken­
tése csupán ellenzéki vágykép, 
amelynek semmi realitása.

Mármost két napba sem telt, mire 
kiderült, hogy az Európai Unió koráb­
bi irányelvei akár már 2004. május el­
seje óta megengednék a szociális célú 
lakásépítés ötszázalékos áfáját; -  azt 
pedig, hogy mi számít szociális célú­
nak, minden esetben minden kormány 
maga döntheti el.

Magyarán: idestova két éve semmi 
akadálya nem lett volna a tetszés sze­
rinti csökkentésnek, csakhogy erről a 
jelek szerint sem a Fidesz, sem a kor­
mány nem értesült. Ráadásul az úgy­
nevezett otthoni ápolás körébe sorol­
ható szolgáltatások -  amelyeket a 
szocialisták kedvezményeznének - ,  
jelenleg is tárgyi adómentességet él­
veznek.

Annyit mondhatunk, hogy a helyzet 
siralmas. Az egyik fél csinnadrattázva 
felfedezni vél egy olyan lehetőséget, 
ami egyáltalán nem új keletű, ám er­

A szerző publicista

A r a n y ö t l e t
Ha kinyitja az ember a földszinti le­
vélszekrényét. ma már mindenna­
pos, hogy papírtömeg zúdul a lába 
elé. A bezárt kapu ellenére betola­
kodók begyömöszölik ismeretlen 
nyomdák és magánsokszorosítók 
termékeit; ezekből kell kiválogatni 
azt, ami fontos, köz- vagy egyéni 
tudnivaló. A többi jó  esetben olva- 
satlanul a kukába megy, rosszabban 
ott marad a földön, nyáléiból ja  föl 
az, aki kefét evett.

A keféről ne tessék a csontig lerá­
gott témára gondolni, a Magyar Vizs­
lát nyugosztalja Isten. Hanem a mi­
nap érdekes röpcédula akadt a ke­
zembe. Már a küldője fölhívta magá­
ra a figyelmet. Bégány Attila volt, aki 
az MDF-től kezdve politikusként 
megjárta a jobb- és a szélsőjobb min­
denfokozatát, most éppen a MIEP, a 
Jobbik és a Harmadik Út színeiben 
jelentkezett. Azon sopánkodott, hogy

ről a másiknak hasonlóképp nincs fo­
galma. Ellenjavall viszont másvala­
mit, anélkül, hogy tisztában volna an­
nak alapvető értelmetlenségével. Eh­
hez képest mindkét politikai erő Du­
nát rekeszthetne a szakértőivel és ta­
nácsadóival. Mégis előfordulhat, 
hogy felelős vezetői összevissza be­
szélnek, mégpedig anélkül, hogy em­

bereik felvilágosítanák őket akár az 
unió érvényes direktíváiról, akár a ha­
tályos magyar adószabályokról.

Két eset lehetséges. Az egyik az, 
hogy a politikai garnitúra mindkét ol­
dalon kétségbeejtő „nagyvonalúság­
gal” mellőzi saját hozzáértőit, mert­
hogy a kényelmetlen szakmai konkré­
tumokra önnön kétes kreativitásának 
gátjaként tekint. Különösen kampány­
időszakban, amikor a tények még a 
szokásosnál is nagyvonalúbban keze­
lendők, mert minden gesztus és kije­
lentés helyi értékét a pillanatnyi hatás 
adja meg. Ilyenkor csípőből kell tü­
zelni is, visszalőni is; nem marad idő 
az előzetes elemzésre. Az egymással 
szembenállókat elhülyíti az a pszi­
chés feszültség, amelyet maguk ger­
jesztenek.

A közös blamázs másik magyaráza­
ta netán abban rejlik, hogy sem a 
kampánystábok, sem a kormány in­
tézményei nem a megfelelő, hozzáér­
tő, gondolkodni és dönteni képes, 
szakmailag megbízható embereket al­
kalmazza.

Nem azokat, akik önálló -  és ezért 
megbízható -  szakvéleményt kép­
viselnek, hanem olyanokat, akik 
mindenáron igazolni, alátámasztani 
igyekeznek politikai megbízóik el­
várásait. És épp ezért még a legna­
gyobb marhaságra sem merik azt 
mondani, hogy nem volna célszerű 
ragaszkodni hozzá. Mert bőségesen 
megtapasztalták már, hogy a politikai 
potentát nem szereti hallani a saját öt­
letei kritikáját.

Akárhogy is van, a dolog lényege, 
hogy a szavazópolgár egyhamar -  
most például már a kampány korai 
szakaszában -  levonhatja a történtek 
tanulságát; azt nevezetesen, hogy az ő 
voksáért zajló küzdelemben a politi­
kai szféra menthetetlenül feléli 
egyébként sem megkérdőjelezhetet­
len szakmai hitelét.

Hogy a blöffök és ellenblöffök vilá­
gában mindenkinek jó oka van a ge­
nerális bizalmatlanságra.

2002-ben Csurka pártja kipottyant a 
parlamentből, és azt is kárhoztatja, 
amiért Orbán és a Fidesz nem tudott 
kormányt alakítani, négy éve az átkos 
ballib tábor vitte el a pálmát.

Bégány most korszakalkotó fölfe­
dezésre jutott, aranyötlet terméke­
nyítette meg gondolatait. Szépen ké­
ri, szinte kunyerálja a Fidesz XIII. 
kerületi választóit, nehogy ilyen 
még egyszer megtörténhessen, a vá­
lasztás első fordulójában egy em­
berként szavazzanak a M IÉP-stb- 
hármasra, személy szerint őreá, és 
akkor égre-földre ígéri, a második 
menetben csalás, fondorlat nélkül, a 
szélsőjobb talpig úriember tábora 
viszonzásul egy emberként a Fi- 
deszre voksol. Két legyet üthetnek 
így egy csapásra: holtbiztos az Or- 
bán-tábor győzelme, és az egyetlen 
igaz magyar erő, a MIEP-stb. is be­
ju t a törvényhozásba. Egyik elsőkö-

A  folyamat tehát -  ha eddig nem 
vettük volna észre - ,  nagyjából úgy 
írható le, hogy ellenzék is, kormány- 
oldal is elébb meglehetősen sokat tesz 
az állampolgárok elbizonytalanításá­
ért, majd miután felismerik, mennyire 
nélkülözhetetlen győzelmükhöz ép­
pen ez a kiábrándított réteg, hát min­
den energiájukkal nekilátnak a közö­

sen „kitermelt” bi­
zonytalanok megnye­
résének. Nem túlságo­
san szimplifikálva a 
helyzetet, azt is 
mondhatjuk, hogy 
ezeket a köröket meg­
takaríthatnák maguk­
nak, ha kampányon 
kívül és kampányon 
belül egyaránt a sza­
vahihetőség vezérelné 
őket -  legalább olyan 

témákban, amelyek tényszerűen leír­
hatók.

Mert az ideológia terepén persze 
nem dívik az egzakt beszéd; ott min­
denekelőtt a hitek, az érzelmek és a 
beidegződések uralkodnak. (Még ha 
persze ennek sem kellene feltétlenül 
így lennie; ugyanis az ideológiában is 
megkülönböztethető egymástól ha­
landzsa és racionális meggyőződés.) 
Jobb- és baloldal ugyan egyre nehe­
zebben fejezi ki saját identitását -  le­
számítva természetesen a mindig 
markánsan felismerhető szélsőjobbot 
- ,  de a törzstáborok elkötelezettsége 
ennek ellenére szinte zsigerileg mű­
ködik. A hozzájuk tartozók nemigen 
érzékenyek pártjaik okadatolt hiteles­
ségére, korifeusaiktól szinte mindent 
elfogadnak „becsületszóra” is.

A pártok problémája azonban ép­
pen ez: csupáncsak a törzsszavazó 
nem dönti el a választás kimenetelét. 
Nélkülözhetetlen, de nem elég. Győz­
ni mindkét fél csak a bizonytalanok 
megnyerésével képes; azokkal, akik­
nek a számát például ezzel a szeren­
csétlen „áfasztorival” a Fidesz is meg 
az MSZP is csak növelhette.

Mégpedig azért, mert a bizonyta­
lan, de azért választani akaró honpol­
gár természetszerűen tájékozottabb az 
átlagosnál. A bizonytalan általában 
jobban figyeli az eseményeket, a nyi­
latkozatokat, az adatokat és a kom­
mentárokat. Hiszen fogódzót keres a 
döntéséhez -  és sokkalta kevésbé ér­
zelmi alapon gondolkodik, mint a kö­
vetkezetes pártszimpatizáns.

A kampányvezérelt politikusoknak 
most létérdekük volna, hogy felismer­
jék: ha továbbra is felelőtlenül kezelik 
mindazokat a kérdéseket, amelyekben 
az információk ellenőrizhetők, az 
adatok objektiválhatók, akkor bizony 
maguk alatt vágják a fát.

Persze a leggyakoribb és a legcsú­
nyább dolog alighanem a tények ma­
nipulálása.

De a tudatlanság a legkiábrándí- 
tóbb.

zös tettük az lesz, hogy az alkot­
mányba nyomban beiktatják, Ma­
gyarország keresztény állam, ha 
már az istentelen Európai Unió par­
lamentje földrészünkre gonoszul el­
mulasztotta megfogalmazni ezt a 
Huszonötök közös konstitúciójában.

Bégány Attila szűkszavú, csak 
utal rá, de nem részletezi, hogy ha 
terve beválna, koalíciót alakítana-e 
Orbán Viktorral vagy megelégednék 
olyan jobboldali kormánnyal, ame­
lyet a MIEP kívülről támogat. A Fi­
desz eddig nem reagált az ötletre, 
talán nem is tud róla, mert nem 
minden potentátja lakik a XIII. ke­
rületben. De ha értesül, elképzelhe­
tő, hogy hamarosan meghirdeti, Bé­
gány Attila találékony szellemi em­
ber, és bár csak tömérdek lenne be­
lőle, mert ha a MIEP sokasodnék, 
több szeretetteljes lélek lakozna 
édes hazánkban. V á r k o n y i T ib o r

Züllöttségek
Lapunk pert vesztett, s a bíróság ítéle­
te értelmében bocsánatot kért. Azért, 
mert a nemrég elhunyt Kossuth-díjas 
író, költő, publicista Eörsi István egyik 
ironikus írását közöltük, melyben -  a 
bíróság ezt állapította meg -  megsér­
tettük dr. Schmidt Mária (Fidesz köze­
li Terror Háza-igazgató -  a szerk.) sze­
mélyiségi jogait. Dr. Schmidt nem az, 
aki annyiban hagyja, ha az ő jó hírne­
vébe gázolnak. Nem törődött vele, 
hogy gyógyíthatatlan betegségében 
Eörsi közben elhunyt, tovább perelt 
azért, mert egykori publicistánk olyat 
mert róla írni, hogy „ha volnának a 
jobboldalnak züllött figurái, akkor ta­
lán akadna olyan, tőlem elütő gondol­
kodású publicista, aki dr. Schmidtet is 
közéjük sorolná”. Szóval leíratott 
(akármennyire is ironizáló szövegkör­
nyezetben) az az egy szó, melyet a bí­
róság jogsértőnek ítélt, hogy -  züllött.

Tudjuk, a politikai jobboldalon 
mindenki kényes jó hírére, elmennek 
igazuk keresésében a végletekig, de a 
bíróságig biztosan. E makulátlansá­
gára aggályosán ügyelő jobboldal vi­
szont a nemzetáruló baloldallal szem­
ben magától értetődőnek veszi a zül­
löttségek prezentálását. Vegyük kéz­
be a Magyar Nemzet február 8-i szá­
mát. A lap hetedik oldalán szenvedé­
lyes hangú írást tett közzé egy szerző. 
Nem kívánunk azzal foglalkozni, 
hogy toliforgatónk szerint a jobbolda­
li politika dolga, hogy feltárja a kor­
mány bűneit, és ebbéli buzgalmukban 
a visszafogottság olyan ostobaság

lenne, mint „Eger várának védőit 
mérsékletre inteni a törökkel szem­
ben”. Szerzőnknél mérsékletről csak­
ugyan nem beszélhetünk. Gyurcsány 
Ferenc miniszterelnökről egri várvé­
dőhöz méltó hevülettel hét soron be­
lül a következő jelzőket írja le, „notó­
riusan, szemrebbenés nélkül, sőt lát­
ható élvezettel hazudik”, reflexei „an- 
tidemokratikusak, önkényuralmiak”, 
és szerzőnknek fájnak „erkölcstelen 
és züllött megnyilvánulásai”. Vagyis 
a magát Egervár védőihez mérő szer­
ző nevezheti züllöttnek, pocskondiáz­
hatja bárminek Magyarország mi­
niszterelnökét -  ez rendben van, ez 
azon a politikai oldalon helyénvaló, 
mi több, a baloldalival szemben haza­
fiúi kötelesség. Ha netán -  amit nem 
tartunk valószínűnek -  a miniszterel­
nök a jó hírnevét sértő szavakért bíró­
sághoz fordulna, szerzőnk bizonyára 
azzal érvelne, hogy ő a véleményét 
mondta el, és véleménye szerint ha­
zug és züllött a miniszterelnök, véle­
ményéért pedig, mivelhogy Magyar- 
országon a baloldal minden állítóla­
gos önkényuralmi törekvése ellenére 
véleményszabadság van, senkit sem 
lehet megbüntetni. Csak egyetlen iro­
nikus szaváért a persze baloldali Eör­
si Istvánt, és az ő cikkét közlő, persze, 
hogy szociáldemokrata Népszavát. 
Előre félek, hogy milyen verdiktet 
hoznak ellenem, ha le merem írni, 
hogy züllöttség ügyében e kettős mér­
ce -  züllöttség.
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Az egyik fél felfedezni vél egy olyan 
lehetőséget, ami nem új keletű, ám 

erről a másiknak hasonlóképp nincs 
fogalma. Ellenjavall másvalamit, 

anélkül, hogy tisztában volna annak 
alapvető értelmetlenségével
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